## 时政新闻

### ■编者按

我省把产业集聚区作为优化经济结构、转变发展方式、实现集约发展的基础工程进行建设,出台了一系列促进产业集聚区建设的举措。经过几年的发展建设,一批成长性强、发展潜力大的产业集聚区脱颖而出。今日起,中原报业传媒集团旗下郑州日报、郑州晚报联合推出"聚焦河南产业集聚区"栏目,集中展示我省产业集聚区建设取得的丰硕成果和先进经验。



# 蓝图绘就 金水科教园区风鹏正举谋发展



河南外包产业园初具规模,盛装起航

本报讯(中原传媒集团全媒体新闻中心记者 党贺喜 通讯员 李凯宁 钟博)10月上旬,全市新型城镇化建设列阵观摩,金水科教园区合村并城、基础设施建设、产业体系构建等主要工作昂首挺进全市前三名。作为金水加快"一化两区,四个金水"的主战场,金水科教园区在不到两年内,交出一份出色的"期中考试成绩单"。

背景决定高度。郑州 金水科教园区位于郑州市 东北部,是郑州都市区重要 组成部分,为全市13个组团 新区之一。园区重点发展 以软件信息业为主的高技 术产业、高技术服务业,努 力打造服务全省180余个产 业集聚区、中原经济区的信 息服务业集聚区、高技术人才中心、高技术服务业中心,建成生态智谷,使其成为高技术产业的集聚区,高端人士的生活区,生态环境的示范区。

今年以来,金水科教园 区按照"强投资、夯基础、调 结构、求提升"及"四集一转" 总体要求,围绕"两高"(高技 术服务业集聚区、高端人才 聚集区)的战略定位,把以 投促拆、以投促建、以投促 调、以投促转、以投促超作 为贯穿全年工作的指导思 想,聚焦以园中园为核心的 重点工作,全面打响园区快 速发展的攻坚战——

合村并城,快速推进。 目前,该园区已拆迁杨槐、 新庄、河村等8个村庄,累计 拆迁589万平方米,已开工小贺庄、新庄、宋庄7个村的安置房建设,已建成53.6万平方米,累计完成投资34.05亿元,腾挪出建设用地5680亩。

基础设施,强筋壮骨。已累计投资15亿元,杨金路二期等4条道路具备通车条件,金城大道等2条道路正在施工,敷设雨污水、电力等管网53.8公里;贺庄变电站和污水处理厂等配套设施正在抓紧建设。

招来大商,引进巨资。已成功签约上海交通大学中原产研院项目、电力科技园、汇银丰电子商务平台信息服务中心项目等投资体量大,综合带动能力强的重大项目17个、预计总投资

157.33 亿元。同时,正在与 紫光集团、北大方正、新加 坡科技园区等企业、项目进 行深入治谈。

服务平台,抢占高端。 通过园区主导、企业参与等 方式,园区规划建设了独具 特色的"5+2"综合服务平台 (软件及信息外包服务公共 技术平台、投融资服务平台、 知识产权服务平台、科技服 务平台、生活服务平台、企 业孵化基地、人才培训基 地)。其中,软件及信息外 包服务公共技术平台是科 技部全国科技信息服务网 的一个重要网络节点,被河 南省工信厅认定为"河南省 中小企业信息化示范服务 平台",是服务中小企业的 重要平台之一。

#### ■专家点评

中华民营企业联合会副会长、河南产业集聚区网首席顾问 杨建国

### 金水科教园区:产业集群 中的"领跑者"

科技引领,技术创新,金水科教园区瞄准高新技术产业,日拱一卒,力争上游,以服务助力发展,以技术带动创新,以人才催生智慧,不断激发内生动力,着力于提升河南文化软实力和高科技术产业创新发展驱动力。

不破不立,金水科教园区在发展 过程中,科学谋划,抢占先机,以打造 服务全省180余个产业集聚区的技术 服务中心为已任,一方面引项目、聚 人才,以体制创新促进技术创新,以 企业为主体,以市场为导向,产学研 相结合,加快提高技术自给率,逐步 形成开放型的区域创新体系,为产业 转型升级和抵御市场风险提供了强 大的智力支撑;另一方面,金水科教 园区义无反顾地担负起郑州市金水 区产业"突围"的重任,面对复杂严峻 的经济形势不卑不馁,打破常规,突 破束缚,强化基础设施建设,加大招 商引资力度,培育发展创新型企业, 强化企业技术创新主体地位,以产业 发展加快城镇化建设,以城镇化建设 支撑产业崛起,真正实现了产城融 合、互动发展。

创新没有止境,发展不容怠慢, 金水科教园区"扬长补短",用技术创 新刺激产业发展脉搏,优化科技资源 配置,释放科技发展活力,促进生产 链内生动力聚变,堪称河南集群建设 中的"领跑者"。



如梦似幻 绽放科技之光(国家知识产 权创意园区)



合村并城安置区建设阔步向前(周庄安置区)